



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

上海市首次召开人口发展与构建和谐社会研讨会

<http://www.fristlight.cn> 2005-11-08

[作者] 上海市人民政府

[单位] 上海市人民政府

[摘要] 2005年11月7日下午,上海市人口和计划生育委员会与中共上海市委党校首次联合召开《人口发展与构建和谐社会研讨会》,上海市人口学和社会学方面的专家学者及有关部门领导、管理干部150多人出席研讨会,深层次研讨上海人口发展与构建和谐社会的新问题、新理念、新策略。

[关键词] 上海市人民政府;上海市人口和计划生育委员会;人口学;社会学

2005年11月7日下午,上海市人口和计划生育委员会与中共上海市委党校首次联合召开《人口发展与构建和谐社会研讨会》,上海市人口学和社会学方面的专家学者及有关部门领导、管理干部150多人出席研讨会,深层次研讨上海人口发展与构建和谐社会的新问题、新理念、新策略。研讨会上,上海市人口计生委主任谢玲丽作了《在落实科学发展观、构建和谐社会中需要思考的若干人口问题》专题报告,复旦大学、上海社会科学院、上海市人口学会、上海大学、市委党校等专家,就落实科学发展观、构建和谐社会中需要关注的人口规模总量问题,人口空间合理分布、人口结构,流动人口就业、性别平等问题,进行了专题交流和探讨。研讨会认为,构建社会主义和谐社会是党中央提出的重大战略任务,上海作为特大型城市,自然资源相对匮乏,面对人口与资源环境矛盾进一步凸现的压力,如何按照科学发展观的要求,深入研究探讨人口发展与构建和谐社会的重大课题,科学认识人口发展与构建和谐社会之间的关系、特点、互动规律,是上海建设“四个中心”和实现“两个率先”目标的迫切需要。上海市人口计生委主任谢玲丽在专题报告中指出,这次研讨会是我们贯彻落实中央十六届五中全会精神的一次重要会议。在全面贯彻落实科学发展观、积极推进和谐社会建设的进程中,人口问题越来越受到各方面的关注和重视。十六届五中全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十一个五年规划的建议》,这对于我们研究人口发展与构建和谐社会指明了方向,发展愈来愈离不开对人口问题的把握和判断。尤其是在落实科学发展观、构建和谐社会的今天,关注、重视人口问题,前瞻性地研究人口发展战略,具有重大的现实作用和长远意义。当前,本市人口工作要按照党中央、国务院和市委、市政府的要求,以科学发展观为统领,创新管理体制和工作机制,突破难点问题。要合理调控好城市人口规模总量,使人口总量与城市经济社会发展水平、发展阶段、资源环境以及就业承载能力相适应。要致力于提升人口总体素质,树立人力资源是第一资源的观念,促进人口特大型城市向人力资本强市转变。要积极引导人口在城乡和区域合理分布,使人口分布与城市功能、形态、环境相适应,为城市和谐发展创造良好的空间。要努力改善人口年龄结构,积极应对人口老龄化。要进一步完善人口综合管理体制机制。人口计生部门要进一步发挥好在本市人口综合调控中的积极作用,主动将人口计生工作融入到经济社会的各项事业发展中,促进上海“两个率先”目标的实现,促进和谐社会的构建。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: [leisun@fristlight.cn](mailto:leisun@fristlight.cn)

